

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 5 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 10 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 50 céntimos ejemplar.
Por mayor, 30 céntimos ejemplar.
MADRID, Factor, núm. 7.

PUBLICIDAD
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc.,
financieras referidas a Bancos y Sociedades, a precios con-
suetos.
En esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios, en la Agencia Hava, 8, plaza de la Bourne (París),
y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos
por impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO L.—NUM. 15.294

Madrid Lunes 19 de Diciembre de 1899.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

CONTRA LAS CALENTURAS AGALICOKINA PRECIO 5 PESETAS FRASCO DE VENTA

en todas las farmacias y droguerías.

SABAÑONES

La Vaseline y miel inglesa es el remedio más eficaz
contra las sabañones y evitar que se abran granas en
los dedos. Frasco 2 pesetas. Único depósito, Perfum-
ería inglesa, Carrera de San Jerónimo, núm. 3, Madrid.

SISTEMA DE DENTADURAS POSTIZAS.

Dr. Vela, Peligros núm. 6.

NOTA DEL DIA

LA CALMA

El interés de los últimos debates ha pasado. Quizá vuelva a discutirse el presupuesto de Fomento; pero no hay síntoma que anuncie ni haga prever mayores sucesos.

Los diputados ausentes vienen. Pasarán esta semana en Madrid. Volverán los días de Navidad a sus distritos. Y empezarán en el año con un té que les dará el ministro de la Gobernación.

Aquí no va a pasar nada, según el desmayo de los unos, la resignación de los otros, la benevolencia de muchos y el ministerialismo de los que quedan.

Ni hace falta fórmula alguna de transacción. Los presupuestos de gastos se discutirán como se pueda. Cuando se acaben se entrará en la discusión de los ingresos.

Llegará el 1.º de año a su tiempo, porque ese día no puede adelantarlo ni retrasarlo el gobierno, y seguirán rigiendo los presupuestos vigentes que votó el partido liberal.

Algunos creen que para que esto pase es necesaria una autorización legislativa o la publicación de un real decreto disponiendo que continúen en vigor. No falta quien opine que no pueden regir los presupuestos actuales sin que se eche abajo la ley que fija el año económico al mismo tiempo que el año natural.

Entendemos nosotros que nada de eso hace falta.

La ley del año natural no ha podido modificar la Constitución del Estado. Con arreglo a la Constitución, todo presupuesto puede regir dos años. Está, por lo mismo, dentro de las disposiciones del Código fundamental previsto el caso de que no haya presupuestos nuevos el día 1 de enero próximo. Podrán, pues, regir los antiguos por ministerio de la ley. Y creemos que estando en el ánimo general este convencimiento, ha dejado de ser, por lo mismo, un problema el de la transacción famosa.

Cuando se suscitó la duda, no se tuvieron presentes esas consideraciones que del hecho de la misma ley se desprenden, sin duda alguna. Se ha estudiado el asunto y parece que por tácito asentimiento de todos pasarán las cosas de esta manera.

Y alejadas las dificultades económicas, y no suscitando nadie dificultades políticas, así por falta de motivos como por falta de voluntad en los adversarios de la situación, acabaremos el año en paz y con Silveira.

Después será otra cosa. Los temperamentos más ardorosos se alejaron con el frío. Aquí los discursos son más frecuentes en el verano que en el invierno. Y así que haya presupuesto, habrá política.

O mucho nos equivocamos o éste es el pensamiento capital de don Práxedes M. Sagasta.

Hasta entonces pasaremos las vacaciones de fin de año. Y las leyes económicas completas podrán salir de las Cortes en los días del mes de febrero.

Nada más que eso se dice entre la gente política, y aun no tanto en la mayor parte de los círculos, donde parecen suspendidas todas las conversaciones.

HIELO

Desde hace algunos días siento frío glacial, intenso; un frío que no desaparece con nada. Frío en la piel, frío en la sangre y frío en los huesos.

A veces voy por la calle rechinando los dientes, atordados brazos y piernas, y me detengo a mirar un termómetro colocado en una fachada... Aquel aparato dice que la temperatura es de algunos grados sobre cero. ¡Cómo miente la ciencia!

Llegó a mi casa, enciendo la chimenea, como los portiers y aprieto el burlete contra los resacaños traidores del balcón... Intil trabajo; el frío sigue deslizándose dentro de mi cuerpo como la añada hoja de un cuchillo.

Entonces el termómetro que tengo en mi gabinete sube... y sube... «Catorce grados» ¡Cómo puede ser, si yo siento más frío que antes!

A medida que va avanzando la noche se extiende más el hielo y las llamas devoran leña y go no reacciono.

Embozado en la capa, me paseo por la habitación, taponando rápidamente para que no se congele en mis venas la sangre; y este paseo nocturno sobre la alfombra, junto a la chimenea, me hace el mismo efecto que una marcha perzosa por las cumbres de Guadarrama cubiertas de nieve.

De pronto me aproximó al balcón y veo la calle desierta bajo un cielo bellísimo, azul oscuro, donde brillan los cuernos de oro de la luna como brasas suspendidas en el espacio.

En un extremo de la acera, iluminado por la amarillenta lucecita del gas, hay un grupo: son un hombre y una mujer cuyas facciones percibo difícilmente.

El joven, un niño casi, y permanece inmóvil junto a una ventana, cuyos hierros aprisionan el cuerpo airoso de una mujer mal abrigada con un mantón...

Y yo, tiritando entre los pliegues de mi capa, el vaho de la leña ardiente y la muralla protectora de alfombras y cortinas, contemplo desde mi observatorio al grupo de enamorados, insensibles al frío, en medio de la helada serena y penetrante de una noche de diciembre.

Aparto de allí la vista y veo de nuevo sobre mi mesa el termómetro que sigue subiendo... «Dieciséis grados» me dice burlesco.

«Pero yo tiemblo de frío... ¡Para qué sirven las estufas, si no pueden darnos un poco de calor... de ese calor dulce que rodea a los dos amantes junto a la rejilla...»

Un sentimiento de amarga pesadumbre me separa del balcón, y cierro las maderas con rabia para no ver... para no pensar...

«¡Por qué no será eterno ese misterioso fuego que llevamos todos en el alma a los veinte años!»

Luis González Gil.

ENTRE CORCHEAS

AIDA

Decididamente Luis París es hombre que lo entiende. Ha visto que el público de hoy es un niño grande, y le da por el gusto. Muy bien hecho.

En todo se revela la insustentabilidad de las gentes. Se trata de periódicos, y tienen mayor éxito, no los más literarios, sino los que llevan más énfasis.

En la prensa hay siempre espacio para el autor de un ormeo vulgar, para vejar a él de una obra literaria. Al uno se le dedican columnas y columnas, detallando su «chazaña»; el otro puede darse con un canto en el pecho si consigue tal cual sueldo de cuatro líneas hablando de su producción.

Si el prior juega a los naipes, ¿qué han de hacer los frailes? Si los heraldos de la civilización y el progreso se portan así, ¿qué han de hacer los «pendones»?

Las corrientes van por ahí: nada de considerar al público como hombre y hablarle con virilidad; es preciso tratarlo como chiquillo, hay que distraerlo y entretenerlo con insulsezas y cosas de poco fuste. Lejos de él la fatal manía de pensar.

Eso se hace ahora en todas partes. En París se saca a la palestra *La tona de Troia*, una desdichada obra de Bellioz que nunca logró abrirse paso, a pesar de la fama. Al verso obligado su autor a ofrecer (con el título de *Los troianos*) los fragmentos más salientes de la partitura, escribía: «Oh, vea una obra de esta naturaleza despedazada en la vitrina de un almacén de música, como el cuerpo de una ternera sobre el mostrador de un carnicero, y de la cual se despañan fragmentos, como se venden pedacitos de sadura para obsequiar a los favos de la portería...»

¡Quién le había de decir que andando el tiempo habían de representar, nada menos que en la Opera, su ridiculizada producción!

Y es que ahora se ha caído en la cuenta de que hay allí un inmenso caballo de madera, el cual, bien movido, podría ser un efectoazo. Se ha visto también que había ocasión de ofrecer al público, con atletas de verdad, el brutal *sport* en mo-

da de los luchadores. Con esto, con la sombra de Héctor, que aparece en tiempo oportuno, y con muchas troyanas guapas que lucen el desnudo, y muchos juegos griegos, y mucha bengala, y no poca tramoya, puede hacerse dinero, dada la indole del público.

Y es de ver la majestad con que, según cuentan, avanza aquel caballo que mide siete metros de altura y pesa cuatro mil kilos; y es de admirar el entusiasmo que causa en el público.

La música que la parta un rayo. ¡Quién reparara en *patetisss!*

Pero aun hay más: en el nuevo hipódromo que se construye en París se darán pantomimas con música, y canto, y batallas, y el público verá un *Triunfo*, tal como se practicaba en los tiempos de Césars.

Está bien; seamos chicos, ya que por lo visto no sabemos ser grandes.

«Bien acaba este siglo, que empezó con una guerra titánica sostenida por un solo hombre contra toda Europa!»

Luis París, pensando siempre en dar vida a la Opera, debió decirse: Puesto que aun con los mejores cantantes todavía anda tímida la gente para gastar dinero en el teatro, vamos a seguir la corriente, vamos a hacer que los artistas sean las figuras de un cuadro espléndido, con mucha luz, vivos colores y gran verdad.

Para esto ninguna obra como *Aida*. Allí hay de todo: hay arte oriental, el más rico para la fantasía; hay palacios, templos egipcios, pirámides, esculturas de divinidades paganas, sacerdotas y sacerdotisas, esclavas bailadoras y bailarinas libras, tronos faraónicos y carros de guerra; hay decoraciones en plena luz y en densa oscuridad, poéticas como la del Nilo en noche estrellada, y terribles como el subterráneo túmulo de los traidores; hay procesión de ídolos y entrada triunfal de áeros, y allí cabe cuanto pueda concebir la imaginación de un egipciólogo. Vamos, pues, a presentar un *Aida* modelo. Si para ella reuno buenos cantantes, mejor, así contentaré al público sano, a los pocos que valen y distinguen; si no, la *mise en scene*, pensando sobre los más, traerá el éxito.

Lo que Luis París ha hecho, solo y luchando con la falta de luz, de esa luz que se le regatea por quien puede dársela más fácilmente, ya se ha dicho varias veces en este periódico, y no ha de repetirse una más.

¡Cumpleme solo felicitarle y decirle: Eso es ser empresario y artista y director de escena; si alguien se atreve a hacer otro tanto, que levante el ddo.

Y ya verán ustedes como todo el mundo se mete las manos en los bolsillos.

Al oír el *Aida* de hoy cantada por lo mejorcito que existe en teatro y recordar aquella de la Scaratti, Bresciani y Huguét en la cual los *morenos*, parodiando a los gritadores del circo taurino cantaban a coro: «*Radamés, Radamés, ¡qué mal está ¡qué mal está!* hay que pensar en lo que haría París si en vez de las cuatrocientas mil pesetas de abono tuviera el millón y pico que gozaban aquellos empresarios.

El interés de la representación, por lo que toca a los artistas, se hallaba en la Dardale.

Todos sabemos que Due no podía hacer milagros; porque con su voz dura, en la que no caben modulaciones artísticas, es imposible cantar.

Y no canto; gritó cuando la partitura se le permitía... a cobrar; pues conviene advertir que con su dureza y su falta de arte, es de los que se hacen pagar como de primisimo.

Lo cual prueba la escasez de buenos cantantes.

También sabemos que Blanchart se defendería y saldría airoso, realizando con esto un *tour de force*, pues el distinguido barítono no tiene hoy condiciones para el *role* de Amonasro.

Item más, no ignorábamos que la Guerrini, que es muy artista, se haría aplaudir y diría con brio y acento dramático aquellas frases que encajan en el centro de la voz y no necesitan gran *flato*.

La *great attraction* era, pues, la Dardale. Iba ésta a cantar otra ópera de las de su vasto repertorio; iba a luchar con el recuerdo de otras *Aidas* que rayaron muy alto en ese *spartito*.

Dijo correctamente la cavatina, desde el *ritorno vincitor*, hasta el *mie soffrir el constabile*, y el público se la aplaudió.

Llegó el dúo *En la sorte dall'armi tuoi funesta* y se renovaron las palmas.

Y vino el final segundo, aquel magnífico concertante, aquella escena grandiosa en que todo contribuye a dar vida al cuadro, y la diva, con la frase, *voi patria colpiti*, con un do natural, valiente, tenido, vibrante, levantó el entusiasmo y trajo la ovación.

Aquella nota caliente, timbrada, destacada del general clamoreo, como destaca la corneta de órdenes entre el bullicio de las maniobras, avasalló y se impuso. Y por cima «del reconocimiento de Amonasro por su hija, de las súplicas de los cautivos, de la simpatía del pueblo en su favor, de las imprecaciones de los sacerdotes, que en nombre de los dioses de Egipto piden su muerte; por encima de las diversas pasiones que agitan a Radamés, Amneris, el Faraón y Amonasro»; por cima de todo esto (admirablemente juzgado por Clement), brillaba la nota de la artista, que sojuzgó al monstruo, le arrancó el aplauso y le obligó a pedir que salieran al proscenio todos los que directa o indirectamente habían intervenido en aquella escena.

Y en ella recibieron una merecida ovación, además de los cantantes, Luis París, Campanini y Amalio Fernández.

En los actos siguientes, la Dardale se vio aplaudida en el aria *O ciele assuri*, en el dúo con Amonasro y al final de la obra.

En suma; un *Aida* que debe producir grandes rendimientos a la empresa.

«No los productores! Pues seguir luchando con un heroísmo que deja en mantillas a todos los de los espartanos.

Allegro.

DE AUSTRIA

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

La obstrucción en el Reichsrath.—El emperador y el archiduque Francisco Federico.—Dimisión no aceptada.

Vienna 17, 10'5 m.

En vista de negarse el presidente del Reichsrath a dar cuenta de una proposición del partido de los jóvenes Tcheques, éstos promovieron ayer un escándalo fenomenal en la Cámara, insultando gravemente a los diputados alemanes.

Los insultos proferidos son de los que no se deben transcribir.

El emperador ha declarado al archiduque Francisco Federico que no le otorgará el permiso necesario para contraer matrimonio con la condesa de Chotek si previamente no renuncia a sus derechos a la corona.

El presidente del Consejo de ministros conde de Clary, ha presentado la dimisión del gobierno al emperador Francis-

co José, en vista de la oposición de la Cámara.
El soberano austriaco se ha negado a aceptarla, añadiendo que tiene plena confianza en la gestión del gabinete Clary.—MULLER.

DEFENSAS DE GIBRALTAR

POR TELÉGRAFO

París 16.

Un periodista francés, que ha visitado recientemente a Gibraltar, da cuenta de los incógnitos trabajos de fortificación que se llevan a cabo en aquella plaza. El dique, el puerto avanzado dispuesto para recibir artillería de tiro rápido; los ingeniosos mecanismos para emplazar cañones a la altura que se desea; las baterías de morteros establecidas en la Punta Sur del Peñón; el aumento de las baterías altas; los grandes provisionamientos de carbón y municiones; la compra continua e individual de terrenos en San Roque, La Línea, Los Barrios y Algeciras, con el pretexto de realizar cultivos; la despedida de todos los obreros extranjeros, especialmente españoles, todo ello es objeto de los comentarios del periodista aludido.—FABRA.

VISITA DEL KAISER A ROMA

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Abolición de una ley.—Cuando principia el siglo XX.

Berlín 17, 9'15 m.

En la primavera próxima visitará 4 Roma el emperador Guillermo.

El kaiser emprenderá este viaje para mostrar que aun existe la triple alianza y tiene también el proyecto de asistir a las fiestas del jubileo del año santo que serán organizadas por el Papa León XIII en 1900.

Para los católicos de Alemania, que en el Reichstag cuentan con un grupo numeroso y decisivo, será un nuevo triunfo estar representados en Roma por tan ilustre peregrino.

La *Gaceta Oficial* del imperio de Alemania publica un decreto aboliendo la ley que restringía el derecho de coalición.

El consejo federal del imperio ha acordado que la fecha en que comenzará el siglo XX, será el día 1 de enero de 1900.—HOLDZMAN.

EL COMLOT

POR TELÉGRAFO

París 16.

(Recibido el 17.)
Ante el Senado, constituido en Alto Tribunal, ha comparecido el Sr. Jorge Thiébaud, quien ha declarado que la Liga de Patriotas no marchaba de acuerdo con los realistas.

Añade que los amigos del Sr. Deroulé ignoraban que éste tuviese el propósito de hacer una manifestación delante del cuartel.

Después han prestado declaración los testigos acerca del asunto Guerin.
Varios de los mismos han hecho gran-

luty poca fe. Con una buena línea de vapores se tardará aun menos de tres meses, pero yo no tendré necesidad de hacer un viaje tan largo para decir a todo el mundo, empezando por el señor Marco Champagney, la historia de Anna Lesdeven, de Guildo y me temo que eso sea la ruina de sus esperanzas. Lady Ferguson que ya no está muy dispuesta a aceptar por yerno al hijo de los señores Champagney, aun estará menos dispuesta a una unión que introduciría en su familia el hijo de la campesina Naic y del marinero Anselmo Treburnec.

—Miserable!
Claudio se había levantado, precipitándose con los puños cerrados sobre Kermeric. Este saltó hacia atrás y se colocó al abrigo de una mesa.

Y con risa sarcástica:
—Usted me ha comunicado sus intenciones, mi querido señor; escuche usted las mías hasta el fin. ¡Ah! Se imagina usted que dispone de mí? Pues bien; es usted esclavo del que podrá decir, demostrar a sus hijos que su madre no merece su respeto, y le declaro que si no me promete usted aquí mismo por su honor que me dejará en paz para siempre, escribiré inmediatamente a la señorita Champagney y al que se cree su hermano toda la historia de la Naic de Guildo. ¡Poca cosa en verdad, pero tan expresiva, tan explícita!... Nada más que estas palabras:

«La señorita Naic Lesdeven dejó su país para ocultar su deshonor. Fué a confundirse entre la multitud de París, para dar la vida al hijo que había tenido de un tal Anselmo Treburnec, un sujeto de la Garde Saint-Cast, que naufragó algún tiempo después. Todos los habitantes de Guildo pueden confirmar estos hechos.»

Añadiré:
«En París, donde vivía, Dios sabe cómo, es donde conocí al señor Claudio Champagney.»

—Bandido!
—Insulteme usted, amenácame usted con sus ojos furibundos y sus puños que parece que me van a aplastar... Esto no me impedirá que le repita que, o se compromete usted ahora mismo por su honor a dejarme en paz para siempre, o esta misma noche la señorita Eugenia Champagney y el que ella cree su hermano sabrán que su madre es una cierta Naic Lesdeven, que huyó vergonzosamente de su país para ocultar su estado, re-

sultado de una falta, y que el fruto de aquella falta no es otro que el señor Marco Champagney. Como usted no ha conocido a su mujer más que seis o siete años después, la conclusión es muy sencilla...

—Dios mío!—murmuró Claudio, perdiendo la serenidad,—es posible que pueda existir tanta maldad en el corazón humano?... ¡Pero que completamente me demuestre esto—prosiguió con energía,—que no es usted Raimundo de Kermeric, es decir, el verdadero padre de nuestro Marco!... En su furor, en su ceguera, se pone usted en contradicción consigo mismo, es decir, que se convierte usted en su propio acusador.

—¿Qué cree usted?—replicó el miserable, algo desconcertado a su vez.—Me ataca usted, me amenaza con historias estúpidas, y yo me defiendo con las armas que tengo a mi alcance.

—Si fuera usted Raimundo de Kermeric, Marco sería su hijo, lo mismo que lo es de Emiliana de Preully. ¿Cómo podría usted hablar de una manera tan atroz, de una criatura tan extraordinariamente buena, que se ha dedicado a un hijo que no es suyo con tal ahínco, que al casarme con ella, la creía madre, ella, la más casta, la más pura de las mujeres!... ¡No, no, usted no es Raimundo de Kermeric; usted es un impostor; usted es Anselmo Treburnec, el marinero de la Garde Saint-Cast!... ¡Usted acaba de entregarme su secreto; mejor que podrían haberlo todos los registros del estado civil!... ¡No tengo necesidad de ir hasta Australia para proclamar con seguridad absoluta que es un falsario, un ladrón, un asesino!... —Basta!

Claudio, en su exaltación, lanzaba en voz tan alta sus acusaciones, que se le debía oír desde las habitaciones inmediatas, desde el pasillo.

Por eso es por lo que su adversario quería interrumpirle.

—Basta, señor Champagney! Usted me ha hecho conocer su *ultimatum*; he aquí el mío: si continúa usted aburriéndome con sus locas historias, delante de todos, hoy mismo si es preciso, y mañana en los periódicos, referiré que ha recogido usted a su mujer en el fango de París, que su hijo Marco es hijo de no se sabe quién, y que por esto he procurado lo que con muy buen acuerdo su familia le expulsó de su seno. ¡Ahora, retirese usted! —No me irá sin darle antes a usted el

ó por lo menos lo que yo no he adivinado.
—¡Oh, mamá, no! no me preguntes nada. ¡Sufrí demasiado!

Después, levantando la cabeza:
—Es posible, mamá?... ¡Existirán relaciones culpables entre Lady Ferguson y... mí?...

—Apenas te había quitado el pecho, cuando los encontré juntos en el salón de tu tía Berta, en París... ¡Oh! estuve a punto de matarlos y lo hubiera hecho, si...

—Se atrevieron a levantar la mano sobre tí? ¡Dimelo, madre?

—No sé... no sé... Mi inteligencia se oscureció durante más de tres años, y no me acuerdo de nada...

—¡Ah!... ¿Y mi padre quería que yo me casara?... ¡Esto es abominable!

—Con la hija de esa mujer?—exclamó Emiliana con horror.

Guy, sin contestar, dejó caer la cabeza, y un triste gemido se escapó con angustia de su pecho.

El conde de Preully se levantó, acometido de una exasperación que crecía por momentos.
—¡Oh, el miserable, el bandido!—exclamaba,—¡voy a buscarle!... Voy a...

—No, papá—dijo Emiliana, pálida como el mármol,—no. Usted debe permanecer en la Frochais para acompañar y consolar a mi Guy. Puesto que ese hombre ha llegado a querer casar a mi hijo con la hija de su amante, pierda los derechos que tenía por ser el padre de mi hijo, no merece ninguna piedad. Pero solo yo puedo aplastarle, obligarle a desaparecer... Yo sois sé lo que tengo que decirle.

—¡Mamá, piedad para él, piedad para él!—balbuceó Guy en medio de sus lágrimas.—¡Piedad!

—¡Hijo mío, si pudiera decirte lo generoso que he sido hasta ahora!... Pero ya no tengo más que un deseo y un solo deber. Procurar tu felicidad, ¡y yo te aseguro que te la daré!

sado muy mala noche, durmiendo apenas y soñando, en los pocos momentos que descansó, cosas abominables.

Acababa de despertarse, con el cuerpo cansado, las articulaciones doloridas, la boca pastosa y un estado febril general y desagradable.

Sin embargo, estaba muy lejos de declararse vencido.

Y cuando su ayuda de cámara le preguntó que como quería vestirse, contestó muy alegremente:

—Dame mi traje de cheviot, color habana, mi corbata azul clara y los zapatos de piel de Rusia.

Pensaba dar una vuelta entre las rocas y presentarse luego en el tennis con su cinismo acostumbrado.

—Que el señor Champagney y su amable esposa se persuadan bien de que no tengo ningún miedo de encontrarme con ellos, a pesar de sus fanfarronadas.

Después se echó a reír sin apercibirse de que en el fondo de su risa había mucha amargura.

—Estaba ridículo ayer, ese valiente Claudio con sus alusiones y su historia melodramática! Y qué desanimado quedó cuando Betsy le dijo: «Pero amigo mío, eso es una vulgar noticia de periódico...» Decididamente, es mucho menos temible de lo que yo me figuraba. Su única fuerza consistía en la especie de indecisión y de misterio con que se rodeaba. Mientras he dudado de si su mujer era o no, la Naic de Guildo, podía tener alguna inquietud, ese sentimiento que experimenta el hombre cuando teme ser atacado por la espalda... Ahora ya, jugamos a cartas vistas... ¡Qué torpes!... ¡Son míos, puesto que poseo sus secretos!

A pesar de aquellas palabras tranquilizadoras, Kermeric tardó mucho tiempo en vestirse, pues las manos le temblaban como a un azogado.

De pronto experimentó una especie de angustia; acababa de apercibir desde su ventana a Claudio Champagney que se dirigía resueltamente a su hotel.

Algunos minutos después le pasaban la tarjeta de su adversario.
—Contesta que no estoy en casa—respondió con voz azogada.
—Es que he dicho que el señor barón estaba.
Raimundo reflexionó, que no recibir inme-

Aunque el día anterior se había separado de sus amigos los Ferguson y los Preully con la sonrisa en los labios, la mirada tranquila y el aspecto indiferente, casi triunfante, el barón Raimundo de Kermeric había pa-

des elogios de éste, sin añadir nada de interés a lo ya conocido.

NOTAS PROVINCIALES

Ayer han sido remitidos a Villamantilla los demarcados por el diputado Sr. Pérez Mas...

La comisión de Beneficencia, que preside el Sr. Beltrán, tiene en estudio el dictamen que ha de dar con motivo del excesivo número de dementes que sostiene la provincia...

El Sr. Agustín, vocal visitador del hospital Provincial, toma activa parte en este asunto.

El trabajo que proyecta realizar la comisión de Beneficencia robustece las gestiones que cerca de la superioridad viene haciendo con todo celo el presidente de la corporación, Sr. De Blas.

El diputado provincial Sr. Romero Martínez, que en la sesión de ayer tarde demostró conocer los vicios de que adolece el servicio de carnes de Madrid...

CEUTA SUS URGENTES NECESIDADES

Tiene España, cual centinela avanzado, en el estrecho de Gibraltar la magnífica plaza de Ceuta, posición estratégica de primer orden en el mar e inapreciable contacto con Marruecos...

Hay más que nunca es indispensable ocuparse de todos los puntos que poseemos en el Estrecho, dedicándoles constante atención...

No es la primera vez que me ocupo de este importante asunto; pero en oportunidad de una detenida visita que he hecho hace poco a la mencionada plaza...

Lo esencial, lo poreritorio y los cimientos de toda gestión conveniente para el porvenir de Ceuta ha de ser ante todo una racional y prudente reforma política-administrativa...

Se trata, y es importante que recaiga pronto una resolución favorable, de que como plaza de guerra en territorio extranjero y como colonia militar...

En el comandante general debe residir toda la autoridad civil y militar para que su gestión se desarrolle sin dificultades de ningún género...

De no ser así, de seguir en el absurdo de que Ceuta sea una ciudad de la provincia de Cádiz, con su Ayuntamiento dependiente del gobernador civil de esta población...

La guerra en el Sur de Africa ha venido a empujar la cuestión internacional que ya antes se presentaba llena de complicaciones y es ahora tema de preocupación y de alarma constante para todas las naciones...

No es nuevo para nadie que Ceuta es de las posesiones españolas que más ambición despertan en Europa, sin que sea prudente fijar con exactitud qué nación es la que la tiene señalada como uno de los abonos de la empujada cadena de los abusos de la fuerza...

Se impone por todo lo expuesto, y por algo más que no debe exponerse, el pensar en los medios más rápidos de llevar a ella todos los elementos necesarios para su defensa...

Nadie puede pedir hoy razonablemente al ministro de la Guerra que ordene se envíen a Ceuta 40 cañones de tiro rápido que se aumente hasta unos 8.000 hombres aquella mermada e insuficiente guarnición...

Y no se puede pedir todo lo expuesto, y algo más, porque falta, como es sabido, dinero para dotarla de todos esos precisos elementos, y por consiguiente, según mi leal saber y entender...

Lo que desde luego puede resolverse en seguida, en bien de la plaza que me ocupa—pues no son necesarios aumentos en los presupuestos, ni recursos de ningún género...

Ya lo dije en otra ocasión; la principal defensa de Ceuta y su más valiosa resistencia, está en el campo marroquí, por los auxilios que llegan a la plaza en momento de apuro y necesario, del Mogreb.

En este sentido, es indispensable activar y poner en movimiento nuestra política en Marruecos, actualmente de apocamiento y de inacción.

En reciente excursión que he verificado al Mogreb, recorriendo el bajalato de Tetuán y las kabilas comarcanas a Ceuta...

to a España, y por consiguiente tengo la seguridad que con poco esfuerzo los tendríamos siempre de nuestra parte...

En el ministerio de Estado está hoy pues la llave de la más completa defensa de Ceuta y del mejor desarrollo de los prestigios nacionales en Marruecos.

Podrá en actividad a nuestra Legación en Tánger, que para algo debe servir ya que tanto cuesta a la nación, destinar a Tetuán un consul—o agente consular en comisión—conceder de Marruecos y que obre de acuerdo con el comandante general de Ceuta...

DE FILIPINAS

Según telegramas de Manila, el general Oñis ha autorizado a contratar con la compañía naviera que representa el señor Ceballos la repatriación de los señores españoles.—FABRA.

MANIFIESTO CATALANISTA

El periódico Reivindicatoria publica hoy el anunciado manifiesto de la Unió Catalanista.

Dice hace tiempo que con carácter regionalista indefinido se verifican actos y se desarrollan propagandas que se consideran funestas para la buena marcha de Cataluña.

La unión catalanista es la única que representa genuinamente la representación de catalanismo militante.

Hace constar que no ha tenido participación en actos que se han considerado perturbadores.

Alarma que no alentó confianza en el programa de Polavieja ni en las promesas de Silveira, ni ayudó a dar barniz ilusorio al autonomismo...

Si el catalanismo militante, contra las ideas que sustentó hoy, se viese precisado a hacer un programa, atendería principalmente a conseguir algunas reivindicaciones de carácter político, moral y social...

supuesto anual de gastos, debiendo contribuir cada región en proporción a su riqueza.

Entiende que corresponde al poder regional el régimen interno de Cataluña, constituyéndose ésta y manteniendo temperamentos expansivos en su legislación...

Quiero que la lengua catalana tenga carácter oficial; que sean catalanes cuantos desempeñen cargos públicos en Cataluña; que haya Cortes catalanas, y que los jueces y magistrados sean catalanes...

Queremos ser árbitros de nuestra administración, fijando con entera libertad las contribuciones y los impuestos, la facultad de contribuir a la formación del ejército por medio voluntario o en metálico...

No rechazamos las manifestaciones regeneradoras cuyo lema no sea: autonomía económica y política de Cataluña.

Rechaza las manifestaciones regeneradoras cuyo lema no sea: autonomía económica y política de Cataluña.

Con las peticiones que formula se llegará a la redención, aconsejando para alcanzarla rectitud, actividad, nobleza y la divulgación de los principios del Manifiesto.

Termina llamando a todos los catalanes para que vayan al catalanismo.—MENCIBETA.

SUCESOS

Ayer mañana se ha suicidado en su domicilio, calle del Tribulete, núm. 9, bajo, el guardia de Seguridad Feliciano Alvarez Gutiérrez.

Un compañero suyo fué a buscarle ayer mañana a las diez y su casa, pero como llamaron repetidas veces a la puerta y no obtuviera contestación...

Entonces se procedió a la apertura de la puerta y se sacó a Feliciano, trasladándole a la casa de socorro, en donde, a poco de ingresar, dejó de existir.

El infeliz guardia se había disparado un tiro en la cabeza.

La guardia civil de las Peñuelas ha conseguido capturar al presunto autor del asesinato del operario de la fábrica del gas, Antonio Balañas, muerto en el Paseo de los Olmos el pasado día 14.

Como autor de dicho crimen figura Anselmo Frías Martín, de 33 años, casado, y dueño de la taberna establecida en el Paseo de los Olmos núm. 2.

En la madrugada anterior ha sido detenido Antonio Rodríguez Acero por haber amenazado de muerte a Marina Rodríguez García, vecina de la calle de Cuchilleros, núm. 19, cuarto segundo.

Entre los colchones de la cama de dicha mujer se encontró un puñal, propiedad del citado sujeto.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

En las habitaciones de la infanta doña Isabel se prepara una función de teatro para las próximas fiestas de Navidad.

En la primavera próxima contraerá matrimonio una de las hijas de una condesa viuda, cuyo nombre figura en las últimas líneas de la Gaceta oficial, con uno de los hijos de un representante de España en el extranjero.

Han contraído matrimonio en Badajoz la distinguida señorita doña Purificación Salcedo-Diez de Tejada con D. Manuel Sánchez del Villar.

El Abate Faria.

LOS SECRETARIOS

DE LAS DIPUTACIONES PROVINCIALES

En la Academia de Jurisprudencia se han reunido bajo la presidencia del Sr. más edad, todos los individuos que han sido aprobados en las oposiciones...

Se han puesto a discusión varios puntos de interés, entre ellos el de nombrar una comisión gestora, compuesta de cinco personas, que, de acuerdo con los demás compañeros, solicite de los poderes públicos todo aquello que considere justo y conveniente a los intereses del cuerpo.

La comisión nombrada se compone de los Sres. Ubiana, Prieto Salgado, Ruiz de Alazá, Villegas y Solórzano, quienes compondrán una especie de junta central en Madrid para atender a las necesidades del cuerpo.

Los declarados aptos por el tribunal de exámenes, según relación que publica la Gaceta, son los siguientes:

Sobresalientes.

D. Eduardo Jiménez Valdivieso, don Pedro J. García, D. Manuel Vitorro Pose, D. Mariano Granados Campos, don Enrique Ramírez Rojas, D. Juan Homs y Homs, D. Simón Viñals Arroyo, don Federico Abarrategui Pontes, D. Antonio de Montes y Castillo, D. Evaristo Díez Lozano, D. Atanasio Mora y Cazorla, D. Juan Salgado Santiago, D. David Ortiz Arce, D. José Antonio Ubiana, D. Vicente Prieto Salgado, D. Manuel San Román y Díez y D. Celestino Gerardo Alvarez.

Notables.

D. Adrián Igualada y Frias, D. Joaquín Dolgado y S. de Castilla, D. Eduardo Gallego Bermúdez, D. Moisés González Besada, D. Julio Alvarez Builla, don Pedro Vicente y Vicente, D. Serafín Fernández Cruz, D. Federico Escobar y Portillo, D. Juan Martínez Cabezas, don Juan Alberto López Colmenar, D. Luis Jordán Coll, D. Manuel López Pastor, D. Alfredo Avila Domínguez, D. Rafael Cárdenas del Pozo, D. Ricardo Barriobero y Armas, D. Antonio Zurro Gutiérrez, D. Enrique de Cereceda y González, D. José Vidal Torrens, D. Ricardo Agustín Ortega, D. Eduardo Canencia y Gómez, D. Modesto Crespo Michel, don Manuel Medina Navarro, D. Eduardo Martín de la Cámara, D. Juan Antonio Ruiz de Salazar, D. Juan Oceña Rodríguez y D. Vicente Barrantes y Abascal.

Aprobados.

D. Ignacio López Gandolín, D. Epifanio José Pasalodos, D. Alberto Girón Rocafull, D. Eugenio de Miguel y Espinosa, D. Pedro de Orbe y Ortega, D. José Balén Palero, D. José Antonio Méndez, D. Cristóbal Espejo Hinojosa, don Francisco Dorado y Malagull, D. Antonio Posadillo Blanco, D. Gustavo Alvarez y Alvarez, D. Emiliano Martínez Muñoz, D. Tomás Torres Guerrero, don Timoteo de Antonio y Gil, D. Magin Mitjans Albanés, D. Benigno Maena Pérez, D. Cayo Faustino Comersa, D. Salvador Martínez Mingo, D. Juan Moreno Barutell, D. Alfonso de Mezas Mardomingo, D. Anesio García Garrido, don Luis Seguí y Martí, D. José Balbani y Muñoz, D. Esteban de Vargas y García, D. Pedro Pablo Parra Blázquez, D. Pedro Tena y Sicilia, D. Lorenzo Delgado Ferris, D. Antonio Mancebo y García, don Germán Martínez de la Pera, D. Antonio Guerrero Guerrero, D. Andrés Brana Bermúdez, D. Antonio Lozano y Sojo, D. Alejandro Paz y López, D. Carlos Sánchez Cogolludo, D. Filiberto López y López, D. Antonio Villegas Chacón, don Juan N. Solorzano y Costa, D. Manuel Infante López, D. Arturo Merino Pérez, D. Ramón Herrero Díaz y D. Robastiano Sánchez Marroquín.

La colocación en esta lista, dentro de sus respectivos grupos de notas, se sujeta a los números obtenidos en la presentación de instancias, que han servido para actuar en los exámenes.

Al arrancar ayer de la estación de Espeluy un tren de mercancías que se dirigía a Mengibar, arrolló a un obrero, separándole la cabeza del tronco.

Anteayer falleció en Madrid, de resultas de una pulmonía, el señor conde de Zenete, primo del señor marqués de Lema, a quien en vivamos sincero pésame.

El gobernador civil de la provincia ha dispuesto que no habiendo sido recogidas por sus dueños las mercancías y decesos más de un año en los almacenes que blecidos la compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, se proceda a la venta en pública subasta de las mencionadas mercancías y efectos, el día 21 del actual, a las once de su mañana, en el local designado al efecto en la estación de Atocha.

Las referidas mercancías y efectos estarán de manifiesto al público los días 18, 19 y 20 del corriente, desde las once de la mañana hasta las cuatro de la tarde.

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros del Banco Ibérico, por imposiciones al 3 y 3 por 100, 17.225 pesetas, y se han devuelto por reintegros, 7.714 pesetas.

Ha muerto repentinamente en Nueva York el joven último un general americano que había nacido en Granada en 1821.

Nos referimos al general Eduardo Tarrero, español de nacimiento, aunque de origen italiano.

Fue uno de los más íntimos amigos de Garibaldi.

La sociedad El Fomento Nacional, protectora de las clases trabajadoras inauguró el día 1.º de enero el consultorio benéfico del Corazón del Niño Jesús, Valverde 33, destinado para el desarrollo de los mismos, en cuyo día se hará un reparto de pan a los niños pobres de seis a doce años.

El Ateneo científico, literario y artístico de Madrid inaugurará sus tareas el lunes 18 del corriente, a las nueve y media de la noche, con un discurso de su presidente, el Excmo. Sr. D. Segismundo Morat.

Con motivo del solemne homenaje que por los católicos se ha de tributar al Papa con motivo del fin del presente siglo y principio del próximo, el arzobispo de Granada, Sr. Moreno Mazón, proyecta levantar una gigantesca cruz sobre el pico de Veleta en Sierra Nevada.

Ha quedado ciega una niña de tres años, en Málaga, por un error de su madre, que la hacía con frecuencia beber vino, creyendo así robustecerla.

Es tal la escasez de billetes de la lotería para el sorteo del 23, que a persona de Zaragoza que tienen empleadas en ellos 10.000, pesetas le han ofrecido 2.500 de prima si cede los billetes que tiene.

En la segunda semana del próximo enero se verificarán exámenes de reválida en la Escuela Normal Central de Maestros, principiando los ejercicios el día 8. Los aspirantes que quieran tomar parte en ellos deberán presentar la solicitud correspondiente con la mayor anticipación posible.

LA JUVENTUD MADRILEÑA

Se ha verificado en el Fomento de las Artes la primera velada de la sección de dicha sociedad, titulada «La juventud madrileña».

El primer socio de número D. Manuel Jiménez Moya, dió lectura a un notable trabajo, que le valió muchos y merecidos aplausos.

Después se leyeron poesías de D. Antonio Grilo y de los Sres. Soler y Capella, que fueron muy celebradas.

El concertista de piano Sr. Alcaide y el violinista Sr. Navas ejecutaron escogidas piezas, muy aplaudidas.

Para curar los males del estómago e intestinos, los médicos de España y América recetan ELIXIR ESTOMACAL SAIZ de Carlos.

Ha obtenido nota de notable en los exámenes de aptitud para secretarios de diputaciones provinciales nuestro amigo el abogado D. Ricardo Agustín y Ortega.

diatamente a Claudio Champagny, era ca. i confesar su miedo.

—¡Pues bien, que pase!—dijo con disgusto, y pensó en su interior:

—Pronto concluiré con él.

Se puso el sombrero y empezó a ajustarse los guantes, como hombre que va a salir, porque lo que más temía era aquella conversación a solas con Claudio.

—Dispense usted que le reciba de este modo, mi querido señor Champagny—dijo en seguida a Claudio—pero como me figuro que querrá usted ir al tennis, podríamos hablar por el camino.

—No—dijo Claudio muy cortésmente—no. Lo que tengo que decir a usted, mi querido señor, interesaría mucho quizás a los habituales concurrentes al tennis, pero no les importa absolutamente nada. ¿Prefiere usted señalarme otra hora? Porque deseo hablar precisamente con usted sólo y muy despacio.

—En ese caso, ahora mismo!—contestó secamente Kermeric, en un tono en el que se adivinaba el deseo de acabar cuanto antes. Sus angustias de la noche, de la mañana y de un momento antes, acababan de desvanecerse bruscamente. El atrevido luchador de siempre, se encontraba otra vez dispuesto al combate.

—¿Quiere usted hacerme el favor de sentarse, amigo mío?

Tomaba ya sus disposiciones, colocando a Claudio en plena luz y hundiendo en él la sombra.

—Le escucho a usted.

Su voz era cada vez más altanera, casi arrogante.

Claudio, por el contrario, conservaba una actitud conciliadora.

—Me temo—dijo con una casi imperceptible sombra de ironía,—vista la manera que tiene usted de recibirme, que la misión que me he propuesto desempeñar con usted no tenga mucho éxito; pero a pesar de eso, no vacilo en intentarla, pues me olvido de ello para no acordarme más que de los otros, de los que más jóvenes que nosotros, tienen la suerte de no conocer los antiguos odios, los...

testar a esta arrogancia, y desplegó una gran energía para conservar las manos quietas y prudentes. Además, había prometido a Naic ser un modelo de moderación. De su tacto y de su habilidad iba a depender la felicidad de Ninie.

—Dejemos el día de ayer, señor de Kermeric, como he dejado los días lejanos... los melodramas verdaderos o inventados. Creí que divertirla a mi auditorio, y no conseguí más que aburrirle. Le suplico a usted me dispense. Ocupémonos ahora, sin ninguna prevención, de dos hijos que se adoran, y a cuya felicidad solo se opone usted. No es lo corriente que sea el padre de una joven el que hable primero; pero puesto que aquí el padre del novio es refractario a la realización de un proyecto que nos llenaría a todos de alegría...

—No le comprendo a usted, señor Champagny, y me pregunto con extrañeza de que quiere usted hablar.

Claudio replicó con dulzura exquisita: —Si no estuviera aquí como negociador, como negociante, animado de las intenciones más pacíficas, le contestaría a usted con una negativa, cuyas consecuencias aceptarían con verdadera alegría, porque usted se está burlando de mí, y está perfectamente convencido de que se trata de mi hija y del señor Guy de Kermeric.

Porque pienso únicamente en ellos, y porque encuentro injusto que un hijo soporte las faltas de su padre, es por lo que me va usted olvidando tan fácilmente el pasado.

Kermeric pareció extraordinariamente sorprendido.

—¿Cuándo querrá usted, señor mío—dijo en tono indiferente,—no hablarme más en enigmas?

—¿Es completamente indispensable? ¿Después de lo que he dicho ayer, es necesario que insista?...

Kermeric no pudo evitar un estremecimiento.

—Creo haber demostrado a usted—continuó Claudio—que he llegado a la hora de que dé usted cuenta de sus hechos; pero tiene usted una suerte verdaderamente excepcional: tiene un hijo que es completamente opuesto a su padre; un hijo que es tan bueno como malo es usted; tan generoso como usted egoísta; tan amante de los suyos como usted es personal o indiferente. Por piedad hacia él, por cariño hacia mi hija, consento en olvidar todo lo pasado, exigiendo uni-

camente de usted que en el porvenir se aparte de mi camino...

Su malévola sonrisa plegaba en aquel momento los labios del señor Kermeric.

—Es usted un inocente, señor Champagny—interrumpió con la boca llena de sarcasmo.—Le creía a usted inteligente, y veo que se ha dejado embobar por las alucinaciones de una campesina como su mujer, porque usted no sabe nada por sí mismo, ni ha visto nada por sí mismo.

Usted se cree, gracias a estupidos cuentos que le han referido, que es dueño de mí... ¡Pues bien, yo le voy a demostrar a usted que está completamente equivocado y que yo, si soy dueño de usted.

Le escucho a usted señor mío—dijo Claudio, conservando toda su tranquilidad.

—Le diré de antemano que me parece inútil tratar de hacer cambiar a usted de opinión respecto a una catástrofe antigua, de la que soy tan inocente como usted, aunque otra cosa le haya contado a usted la señora Champagny; tiene usted aun la cabeza llena de las invenciones de la señorita Annaic Lesdeven, que a pesar de la posición a que usted la ha elevado, no ha perdido según veo una sola de las supersticiones de su juventud. Lo siento por usted amigo mío, porque no merecía usted caer en semejante ridículo... Pero continúe... Seguiremos, si le parece a usted jugando a cartas vistas...

—Eso me parece evidentemente preferible a que trate usted de engañarme, como intentaba hacer momento.

—Era por un sentimiento de absoluta benevolencia hacia usted, amigo mío. Hubiera querido evitar, por consideración al parentesco que existe entre su hermana y yo, las cosas, algo desagradables que va a cir.

—No serán ciertamente más desagradables que las que yo tengo que decir a usted. Kermeric lanzó una carcajada nerviosa.

—¡Ah, ah! Las antiguas historias... ¡El marinero Treburnec, no es eso?... ¡Y Naic precipitada al mar por el impostor que quería descubrir?... Mi pobre señor Champagny, ¿cómo es posible que un hombre como usted se haya dejado convencer por tales invenciones?... Créame usted: el día que se atreviera usted a referir eso públicamente, lo tomarían a usted por un tonto... por un alucinado, si le parece a usted mejor.

—Estoy perfectamente convencido de que me bastará demostrar a usted solo que estoy enterado de quién es usted y de las impos-

turas, los crímenes que ha cometido usted, para que...

—Para que consienta en entregar mi hijo a la hija de la señorita Annaic Lesdeven, ox amante del marinero Treburnec?... No, nunca... ¡Jamás!

—¡Ah! tenga usted cuidado—dijo Claudio levantando la voz.

—Creía que venía usted como negociador, animado de las más pacíficas intenciones.

—Tiene usted razón—replicó Claudio, dominándose al momento.—No quiero olvidar los queridos intereses que me están encomendados. Por eso es por lo que, sin colera, sin rencor de ninguna clase, le propongo por última vez la paz y el olvido, previniéndole que en el caso de que resista usted a mis deseos, no vacilaré en desenmascararlo a los ojos de todos. No se ria usted. Muy pronto tendré las pruebas necesarias. Un viaje a Australia no dura más que tres meses, ida y vuelta, y allí existe la prueba. «En Melbourne, en los registros del estado civil, existe la prueba de que el barón Raimundo de Kermeric ha muerto hace más de veintidós años.»

En un segundo el padre de Guy se puso livido y se estremeció de pies a cabeza.

Claudio, por adivinación, porque ignoraba lo que había de cierto en lo que acababa de decir, había puesto el dedo en el punto débil de todas las maquinaciones llevadas a cabo por su adversario.

Existía allí, al otro lado de los mares, un registro, una sencilla hoja de papel, con diez líneas, que establecía sin negación posible, que el que se hacía pasar por Raimundo de Kermeric era un impostor. El miserable lo sabía bien.

¡Oh, cómo lamentó en aquel momento el haberse dormido a impulso de los placeres en Francia, y no haberse decidido hacia veinte años a hacer un viaje a Australia, donde gracias a cualquier astucia, con un poco de dinero, le hubiera sido tan fácil apoderarse de aquella miserable hoja de papel y destruirla!

Pero su debilidad duró poco. Si tenían armas contra él, también él las tenía formidables contra los que se atrevieran a atacarlo. Dominó su angustia, su furor, y pesando bien todas sus palabras:

—Está bien, señor mío, vaya usted a Australia y busque en los registros de estado civil de Melbourne, que dicho sea entre paréntesis, deben estar mal atendidos y merecerán

INDIANOS Y BOERS

PAR TELEGRAMA

El gobierno inglés abriga el propósito de retirar de sus guarniciones en Egipto 2.000 hombres para enviarlos al África del Sur...

El periódico alemán la Gaceta de la Cruz manifestó el temor de que el poder británico en la India se vea pronto amenazado...

Según noticias de Londres, no se conocen aún los acuerdos adoptados en el Consejo extraordinario de ministros que se celebró ayer en aquella capital...

La publicación de la lista oficial de las bajas inglesas en la batalla de Tugela, ha producido gran sensación en la Gran Bretaña...

En la prueba de ello se recuerda un discurso pronunciado por dicho señor el 28 de marzo de 1897, exponiendo los peligros que a daría lugar, en su concepto, una guerra con el Transvaal...

Ha aquí la parte del discurso de Chamberlain a que hace referencia el despacho anterior: «Una guerra en el África del Sur, constituiría un acontecimiento de excepcional gravedad. Adquiriría el carácter de guerra civil»...

Después de fracasar el audaz golpe de mano preparado por el doctor Jameson, como no se cejaba en el empeño de hacer que la compañía llegara a influir de manera decisiva en la suerte de aquella región...

En un artículo publicado en el Speaker por un antiguo corresponsal de la prensa inglesa en el África del Sur, se contienen algunas noticias de verdadero interés acerca de los orígenes de la actual campaña...

Después de fracasar el audaz golpe de mano preparado por el doctor Jameson, como no se cejaba en el empeño de hacer que la compañía llegara a influir de manera decisiva en la suerte de aquella región...

El War Office ha facilitado a los periódicos una lista total rectificada de las bajas sufridas por los ingleses en el combate de Magersfontein y que son las siguientes: Brigada escocesa.—Muertos: un general...

Segundo royal highlanders.—Muertos: un teniente coronel, un capitán, dos tenientes.—Heridos: tres comandantes, cuatro capitanes y tres segundos tenientes.—Prisioneros: dos capitanes y un teniente.

Primer batallón de infantería ligera escocesa.—Muertos: dos capitanes.—Heridos: un teniente coronel, tres capitanes y cuatro segundos tenientes.

Primer batallón escocés de Argyll y Sutherland.—Muertos: un teniente coronel y un comandante.—Heridos: un capitán, tres tenientes y dos segundos tenientes.

Segundo batallón de Seaford (escocesa).—Muertos: un capitán y dos tenientes.

Primer batallón de escocesa de Gordon.—Muerto: un capitán.—Heridos: un teniente coronel, dos capitanes y un segundo teniente.

Las bajas de todas clases entre los soldados de esta brigada exceden de 700 hombres.

Brigada de guardias, primer batallón de Goldstream.—Heridos: un teniente coronel, un comandante, un capitán y dos segundos tenientes.

Sanidad militar.—Herido: un teniente, y prisionero un comandante. Total: 15 jefes y oficiales muertos, 51 heridos y cinco prisioneros.

Refuerzos con urgencia. Los periódicos anuncian que la movilización de la octava división tendrá lugar inmediatamente.

Chamberlain en Irlanda. Mr. Chamberlain, que no asistía ayer tarde al Consejo de ministros, había salido para Dublin, donde recibirá hoy el título de doctor honorario de aquella Universidad.

Dicen de Pretoria que un despacho del general Symon anuncia que los ingleses de la guarnición de Mafeking atacaron a las fuerzas boers que los tienen sitiados.

El rey de Swaziland. En la función de la tarde de ayer ocurrió un ligero incidente, a que con acierto puso término la empresa. A consecuencia de haberse suprimido una escena en el cuarto acto de El Profeta, el público manifestó su disgusto, y entonses un dependiente del teatro anunció que la supresión había obedecido a haberse indisputado repentinamente la Sra. Garcia Rubio, pero que aun estando justificada no quería la empresa que nadie se considerase perjudicado, y al efecto, se había dado orden a contaduría para devolver el importe de sus localidades a los que no estuvieran conformes con la supresión y quisieran ejercitar el derecho que les daba.

La incurción de Eshuanaland. Telegrafían de Kimberley que, según informes de origen indígena, todos los boers de la Bechuanalandia (que forma el inmenso territorio del protectorado inglés que por el Oeste separa Orange y el Transvaal de las colonias alemanas), se hallan en estado de rebelión contra Inglaterra.

Las bajas. Londres 17, 9'53 m. El parte oficial de las bajas inglesas del combate y derrota del Tugela consigna las siguientes: Seis muertos, 42 heridos, 15 prisioneros y tres desaparecidos de la clase de jefes y oficiales.

Sin nuevas noticias. No han llegado nuevos telegramas de Buller, ó por lo menos no los ha comunicado el War-Office.

Una suscripción. La suscripción organizada por el casino de Hamburgo, en favor de los boers, ha producido la suma de 100.000 marcos.

En los Estados Unidos. Telegrafían de Washington que en la sesión de ayer en la Cámara, un diputado demócrata depositó sobre la mesa una resolución conjunta protestando contra la bárbara manera como la Gran Bretaña dirige la guerra de Africa, y autorizando al presidente Mac-Kinley a tomar todas las medidas que juzgue necesarias para que las leyes de la guerra, reconocidas por todas las naciones civilizadas sean observadas, y para que se llegue a una paz honrosa.

Rebelión en el Cabo. Un despacho de Sterkstroom (Cabo de Buena Esperanza) anuncia que como consecuencia de la derrota del general Gatacre en Stromberg, toda la región Norte de la colonia se halla en rebelión contra los ingleses.

El doctor Moliner. Ha llegado el doctor Moliner, habiéndoselo hecho un recibimiento entusiasta. A la estación acudieron miles de obreros, muchas señoras y numerosísimos amigos, quienes le victorearon con entusiasmo.—MENCHETA.

El Año Santo. Como preparación para el jubileo del Año Santo, se ha verificado esta mañana la peregrinación organizada por el cardenal y el obispo.

El número de los peregrinos ascendió a cuatro mil, figurando en él el clero de la capital, congregaciones y cofradías, con banderas y estandartes.

En la catedral recibió el cabildo a la peregrinación, y cantándose por la capilla una salva, se dió por terminado el acto.

El terreno que actualmente ocupa el Jardín del Buen Retiro, sin calcular la pérdida por la parte achafanada, viene a ser un cuadrado de 170 metros de lado, próximamente. Prolongando la calle de Montalbán, en el sitio que ocupaba aquella tiene 30 metros de ancho, la superficie que de este terreno quedaría para la construcción formaría un rectángulo de 140 por 170 metros, ó sean 23.800 metros en total, aproximadamente.

Comparando la capacidad necesaria del edificio con la extensión de este terreno, se ve que tiene perfecta identidad, cuya importancia y primordial consideración, unida a las de sitio, vías de comunicación y demás que en el primer artículo consignábamos como indispensables, creemos que serán suficientes para su definitiva elección.

La extensión de todos y cada uno de los departamentos de los pisos siguientes habría de adaptarse a la total de la construcción de esta planta baja y de la distribución en los correspondientes artículos hacíamos, y por las razones antes consignadas se apreciarán la suficiente y conveniente capacidad de cada uno.

La construcción en total formaría un majestuoso edificio aislado, con cuatro grandes fachadas y un elegante y espacioso chaflán, correspondientes, éste a la plaza de Madrid, y aquellos al Salón del Prado y a las calles de Alcalá, San Mercedes y Montalbán. La fachada principal sería la correspondiente al Salón del Prado, en cuyo centro estaría la entrada principal, que conduciría a todos los pisos y departamentos en general y directamente a las secciones de «Listas», «Certificados» y «Valores de cartas» y a la «Recepción de telegramas para el interior y el extranjero», en el piso primero, y al «Salón de actos y sección de telegramas» en el segundo.

TEATRO REAL

DESPEDIDA DE LA DARCELE

Ayer se despidió, por ahora, del público de Madrid, la encantante diva Hariclee Darcele con la ópera Aida.

Las manifestaciones de entusiasmo que recibió y las ovaciones de que fue objeto, fueron numerosísimas durante toda la representación.

El teatro estaba lleno completamente, viéndose en la sala la más aristocrática de nuestra sociedad y honrando la fiesta con su presencia toda familia real.

Como en noches anteriores, cantó la parte de protagonista la Sra. Darcele de una manera ideal. Al final de la romanza del acto tercero, el público hizo grandiosa manifestación de entusiasmo a la diva.

El escenario se cubrió literalmente de preciosos bouquets, que a centenares y acompañados de multitud de palomas arrojaban a los pies de Mme. Darcele desde los del Veloz-Club y de la Sociedad de la Casa.

En su camarín, la Sra. Darcele recibió también muchos obsequios de valor, figurando entre las personas que la agasajaron varios embajadores y diplomáticos, la empresa del teatro Real, algunos títulos de Castilla y el caballero portugués Sr. Raio, el cual le regaló un artístico medallón de oro adornado de brillantes, con el busto de la diva cincelado en relieve.

Mad. Darcele parte hoy para Roma, con objeto de estrenar la nueva ópera de Puccini, La Tosca, y creemos que no estará mucho tiempo la gentil diva separada de nosotros. Así sea.

En la función de la tarde de ayer ocurrió un ligero incidente, a que con acierto puso término la empresa. A consecuencia de haberse suprimido una escena en el cuarto acto de El Profeta, el público manifestó su disgusto, y entonses un dependiente del teatro anunció que la supresión había obedecido a haberse indisputado repentinamente la Sra. Garcia Rubio, pero que aun estando justificada no quería la empresa que nadie se considerase perjudicado, y al efecto, se había dado orden a contaduría para devolver el importe de sus localidades a los que no estuvieran conformes con la supresión y quisieran ejercitar el derecho que les daba.

Los periódicos de esta capital anuncian que lord Salisbury convocó el ministerio a Consejo, el cual se ha celebrado esta tarde, no asistiendo a él el señor Chamberlain.—FABRA.

Según telegrama de Pará (Brasil), recibido esta mañana por el Lloyd, el vapor brasileño Maguary se fué a pique en la bahía de Marajo.

Se cree que ha perecido un gran número de personas que iban a bordo, pero faltan detalles.—FABRA.

Las noticias recibidas de Calcuta consiguen que el hambre produce cada vez mayores estragos en la India.

Pasan de dos millones los individuos que no tienen más medio de vida que los socorros oficiales.—FABRA.

PROVINCIAS

Por orden del ministro de la Gobernación, saliendo en este momento para Villarreal el delegado del gobernador de esta provincia, para formar expediente gubernativo al alcalde de dicha localidad, con objeto de ver si procede su destitución por el asunto de la plaza del Corazón de Jesús, colocada en la fachada de aquella casa Ayuntamiento.

Esta disposición del ministro ha sido muy celebrada por todos, para evitar que se repitan hechos análogos.

El celoso gobernador de la provincia, Sr. Maffias, ha dictado severos órdenes a los alcaldes, amenazando con fuertes multas a los que no sigan en todo sus instrucciones.—TELEMA.

Se proyectan para esta primavera solemnes fiestas. El programa oficial le formarán proposiciones para Semana Santa, la feria, corridas de toros, carreras de caballos, actos de teatro, juegos florales, kermaes de las cigarreras y balbaldas, terminando con un festival infantil espléndido.—MENCHETA.

Como preparación para el jubileo del Año Santo, se ha verificado esta mañana la peregrinación organizada por el cardenal y el obispo.

PARISH

DEBUT DE LA SEÑORITA CHAFFER

En la función de ayer por la tarde, y con la zarzuela de Ramos y Chapi Le Zepa, debutó la triple señorita Josefina Chaffer, discípula del profesor del Conservatorio D. Justo Blasco, obteniendo del público, que llenaba por completo el teatro Parish, un triunfo tan espontáneo y sincero como entusiasta.

La señorita Chaffer, cuyas facultades son verdaderamente hermosas, cuya voz es de un timbre tan puro como agradable, cuenta con excelente escuela y gusto exquisito.

En toda la obra fué muy aplaudida y celebrada, y singularmente en los dos duos del primero y segundo acto.

Labruga obtuvo excelente interpretación por parte de los demás artistas, señores Figueroa, Gamero, Valentín González y Soler, y señoras Fabra y Galán.

Creemos que la empresa de Paris ha hecho una buena adquisición con la señorita Chaffer.

En el circo Coranés, y con numerosa concurrencia, se ha verificado el anunciado meeting socialista.

Pablo Iglesias, en un eloquente discurso, ha hecho detallada crítica de la situación actual de España, censurando al gobierno por los mezquinos proyectos regeneradores del Sr. Silvea, y recordando la unión de los obreros, a semejanza de lo que ocurre en Cataluña, Vizcaya y Asturias.

Jungo los proyectos del Sr. Dato de mezzana concesión que hace el gobierno queriendo calmar las justas aspiraciones de mejoramiento de los obreros. Mientras éstos no arranquen por su propio esfuerzo concesiones mayores, nada deben esperar de los gobiernos.

Sostuvo que los obreros no deben secundar el movimiento de las Cámaras de Comercio, pues esta pequeña burguesía lo realiza en sus propios y por su conveniencia, mirando su negocio y no el bien del país.

Como síntesis de su discurso aconseja la propaganda y la unión, sin lucha en las calles y si mediante una sólida organización.

Su discurso ha sido muy aplaudido. Es probable que Iglesias marche al Ferrol y siga luego a Orense, Pontevedra y Santiago.—DAFORE

EL FUTURO EDIFICIO DE CORREOS

Además de las bases generales expuestas en los anteriores artículos, debe tenerse en cuenta la capacidad indispensable del terreno, pues en edificio de tanta importancia, en el que han de prestarse servicios tan diversos y complicados, en manera alguna debe adaptarse la construcción al terreno, sino éste a aquella y a la capacidad necesaria.

Sin otro deseo que el de contribuir en la modesta extensión de nuestros estudios a la más beneficiosa y práctica construcción, exponemos nuestro humilde criterio respecto a la proximada capacidad que con arreglo al plan expuesto debería tener este edificio.

PLANTA BAJA.—Fachada o ancho. Las ocho naves de ambulantes, a cuatro metros cada una; los cuatro espacios intermedios, a cuatro; las dos galerías intermedias, a tres; las alas correspondientes a los negociados de «Cartas e impresos» y «Certificados de cambio», a 20 metros cada una. Total, 84.

LATERAL O FONDO.—Galería de vía de plazas, 12 metros; naves de salida, 12; galería central de operaciones, 30; naves de reserva, 24. Total, 78.

Calculando que las galerías de fachada y laterales, la construcción, la pérdida por el chaflán y las luces centrales equivalen a 40 metros en el ancho y 60 en el fondo (a esta última superficie es a la que más afectaría la pérdida del chaflán y a la que correspondiera la fachada principal) el edificio necesaria un terreno de 140 metros de fachada por 138 de fondo, al que habría que añadir la extensión necesaria para el patio de carruajes, que podría calcularse en 30 metros de fondo, lo que nos daría una superficie total de terreno necesario de 140 metros de fachada por 168 de fondo, ó sean 23.000 metros cuadrados.

El terreno que actualmente ocupa el Jardín del Buen Retiro, sin calcular la pérdida por la parte achafanada, viene a ser un cuadrado de 170 metros de lado, próximamente. Prolongando la calle de Montalbán, en el sitio que ocupaba aquella tiene 30 metros de ancho, la superficie que de este terreno quedaría para la construcción formaría un rectángulo de 140 por 170 metros, ó sean 23.800 metros en total, aproximadamente.

Comparando la capacidad necesaria del edificio con la extensión de este terreno, se ve que tiene perfecta identidad, cuya importancia y primordial consideración, unida a las de sitio, vías de comunicación y demás que en el primer artículo consignábamos como indispensables, creemos que serán suficientes para su definitiva elección.

La construcción en total formaría un majestuoso edificio aislado, con cuatro grandes fachadas y un elegante y espacioso chaflán, correspondientes, éste a la plaza de Madrid, y aquellos al Salón del Prado y a las calles de Alcalá, San Mercedes y Montalbán. La fachada principal sería la correspondiente al Salón del Prado, en cuyo centro estaría la entrada principal, que conduciría a todos los pisos y departamentos en general y directamente a las secciones de «Listas», «Certificados» y «Valores de cartas» y a la «Recepción de telegramas para el interior y el extranjero», en el piso primero, y al «Salón de actos y sección de telegramas» en el segundo.

En la parte media de cada uno de los extremos de esta fachada habría una entrada secundaria, de donde partiría una escalera que conduciría directamente, la del extremo izquierdo a las secciones y negociados de Correos, y la del derecho a la de Telegramas, en ambos pisos.

En la parte media de cada uno de los extremos de la fachada de la calle de Alcalá habría una entrada secundaria, de donde partiría la correspondiente escalera, la entrada del extremo derecho conduciría directamente a la «Cartaría», y la del extremo izquierdo a la «Recepción de telegramas para el interior y el extranjero», en el primer piso, y a los despachos del director, en el segundo; la entrada del extremo izquierdo conduciría directamente a la «Estafeta de cambios», y la escalera a las secciones de «Caja postal de ahorros» y «Giro», así en el primero como en el segundo piso.

La entrada y escalera del extremo izquierdo de la calle de Montalbán conducirían a la sección de «Cartas», la planta baja, y a las de «Telegramas de prensa y oficiales», en el piso primero, y a la dirección de Telegramas, en el segundo; la entrada y la escalera del extremo derecho conducirían a la sección de «Impresos», en la planta baja; y a las secciones administrativas de Correos y «Certificados de cambio», en el primer piso, y a los despachos de Correos, y la del derecho a la «Recepción de telegramas para el interior y el extranjero», en el segundo.

Por medio de las galerías de fachada y laterales, cada una de estas escaleras, además de directamente a los departamentos designados, conducirían a todos los del edificio en general.

La entrada y escalera del chaflán ó fachada de la plaza de Madrid estaría reservada al exterior y directo acceso a la dirección. La fachada de la calle de la Reina Mercedes sería la correspondiente al patio de carruajes y estaría, por tanto, destinada a la entrada y salida de estos y de los vagones-correo, que mejor que por la calle de Montalbán, podrían dirigirse por la de Valenzuela, que daría precisamente frente a la puerta principal. Por este patio habría acceso directo a los negociados de «Impresos» y «Estafeta de cambios».

Los negociados de «Certificados», «Impresos» y «Paquetes postales» y los de «Archivos» no los hemos comprendido en la distribución porque los dos primeros estarían afectos a la sección de «Impresos» de la planta baja, y los de «Archivos» porque el mucho peso de la documentación que han de contener obligaría a que se distribuyesen en partes especiales del edificio.

Con respecto a estos últimos negociados de «Archivos», nos permitimos indicar que se separen en dos divisiones: una con solo los documentos más preciosos y de fechas relativamente reciente, y otra con todos los restantes; la primera debería estar afecta al negociado de personal de la sección correspondiente, y la segunda en la planta baja ó sub-suelo.

Francisco de Asís Gutiérrez.

LA PESTE BUBÓNICA

PAR TELEGRAMA

En vista de la disminución de los casos de peste en Oporto, habiendo desaparecido casi por completo la epidemia, el gobierno portugués ha resuelto suprimir el cordón sanitario, el cual será sustituido por otras medidas higiénicas.—FABRA.

NOTAS BIBLIOGRAFICAS

El francés en acción.—Ya se ha publicado la segunda edición de la obra que anunciamos hace poco tiempo.

El francés en acción, método de don J. Alvarez y Alvarez, profesor de idiomas que actualmente reside en Burgos, donde dirige un colegio.

Es una obra concienzuda, originalísima y eminentemente práctica, como que se compone de una serie progresiva; y variada de conversaciones sobre multitud de asuntos diversos, de tal modo confeccionada, que abarca lo que muy bien puede llamarse el lenguaje corriente del idioma, tal como se habla en el día, con objeto de que se vayan aprendiendo de un modo insensible y práctico los vocablos, giros y modismos de la lengua francesa, hasta llegar a dominarla por completo.

El sistema del Sr. Alvarez está fundado en la naturaleza, y en él se aprende el idioma citado así como si uno mismo lo aprenden con sus madres; de suerte, que se llegan a dominar insensiblemente hasta los modismos y giros más difíciles.

Un proceso celebre.—La importante casa editorial Manceu, de Barcelona, acaba de publicar, con el título de El capitán Dreyfus, la historia de este célebre proceso, redactada por Eduardo de Bray y Ramón Sempau.

Todos los episodios del terrible drama, desde la aparición del famoso borbón hasta el fallo del tribunal de revisión, han sido comparados con los hechos con gran número de retratos, vistas, autógrafos y demás curiosos detalles que hacen más amena é interesante aún la lectura de la obra.

La edición es muy esmerada y a pesar de ello sólo se vende cada tomo a peseta.

Las casas de préstamos. Mañana visitarán nuevamente al señor gobernador los dependientes de las casas de préstamos para solicitar a dicha superior autoridad que sus delegados exijan el cumplimiento de la orden sobre el cierre de dichos establecimientos a las once de la noche.

edad, sin el requisito de la cédula, resultando después que los cubiertos de plata que empuñó el joven habían sido hurtados de la casa de su familia.

El jefe de ésta es el que reclama contra dicha operación de préstamos.

ESTADO SANITARIO.

Durante la semana pasada han predominado en esta capital las enfermedades del aparato respiratorio, las cuales, en sus diferentes formas, principalmente en las tuberculosis crónicas, han suministrado un contingente considerable a la mortalidad. Las neuralgias a frigore, con parálisis de los miembros inferiores, las anginas, las infecciones gastro-intestinales de largo curso, sin manifestaciones verdaderamente tífoides y de escasa gravedad ordinariamente, han sido también frecuentes.

En la patología infantil hay abundancia de fiebres eruptivas, sarampión y viruela, generalmente.

Hay se cumplen dos años del fallecimiento de nuestro querido amigo y compañero D. Modesto Fernández y González.

El recuerdo de sus excepcionales cualidades y prendas de carácter, vasta instrucción, incansable laboriosidad y nunca desmentida rectitud y honradez en los cargos públicos que desempeñó durante su vida, vivirá siempre en la memoria de cuantos le trataron.

Reiteramos a su apreciable familia la expresión de nuestro sincero pésame.

Telegrafían de Bilbao que una mujer que limpiaba los cristales del balcón del segundo piso de una casa de la calle de Cortés, cayó a tierra, resultando muerta casi instantáneamente.

Ha regresado a Madrid: el vicepresidente del Congreso señor marqués de Tevega, el senador D. Crescente San Miguel, el marqués de Canillejas y el diputado Sr. González Raquel.

Los alcaldes de barrio han recibido órdenes para presentar relaciones de las tabernas, cafés, casas de comidas, casinos, teatros, de bebidas ultramarinas, etcétera, donde se venden bebidas alcohólicas.

Han comenzado en Barcelona las obras del monumento que a la memoria del señor Rius y Tautel se está levantando en la plaza que hay frente al Parque y a la entrada del salón llamado de San Juan.

Han salido de Vitoria para asistir a la guerra del Transvaal, dos jóvenes muy conocidos en dicha capital.

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama participando haber sido puestos en capilla en Cervantes del Río Alhama los reos de Valdemadera (Logroño).

El director de los tranvías del Este ha solicitado ampliar su línea con dos ramales: uno que partiendo del centro de la calle de Goya con la de Claudio Coello, vaya por aquella hasta la plaza de Toros, y otro a la calle de Diego de León.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GOBERNACION.—Real orden confirmando la suspensión del alcalde y nuevo concejales del Ayuntamiento de Santa Cruz de la Zarza, por el gobernador de la provincia de Toledo en 23 de octubre último.

—Otra calificando de mérito sobresaliente la Memoria que sobre los baños de Caldas de Oviedo ha escrito y presentado D. Mariano Carretero, médico director de dichos baños.

—Otra fijando la temporada oficial del balneario de Caldas de Malavella desde 1 de mayo a 30 de octubre de cada año.

—Otra ampliando la temporada temporaria oficial del establecimiento balneario de Fortuna (Murcia) hasta el 20 de noviembre de cada año.

FOMENTO.—Real orden aprobatoria de unas instrucciones para el servicio hidrográfico en las provincias.

ECOS DEL DIA

Ayer mañana a las once se ha verificado el entierro de la señora marquesa viuda de Molins.

El cadáver de la ilustre finada fué bajado de la casa mortuoria y trasladado a la carroza en hombros de sus hijos.

Después de colocar las coronas, que eran muchas y a cual más artísticas, se puso en marcha la comitiva, precedida del clero de la parroquia de Santa Bárbara.

El duelo era numerosísimo. Presidía el mayordomo mayor de Palacio, el arzobispo obispo de Madrid-Alcalá, el presidente del Consejo y los hijos de la finada, y lo componían, entre otros muchos que sería imposible recordar, los presidentes de los cuerpos colegiados; todos los ministros, excepción hecha del de Marina; el capitán general de Madrid; los ex ministros señores Gamazo, Puigcerver, Núñez de Arce, Aguilera y Sánchez Bustillo; varios generales, entre los que figuraba el señor marqués de Tenorio; así como los diputados y senadores residentes en Madrid, sin distinción de partidos; el gobernador y el alcalde de Madrid; nutrida representación del Colegio de Abogados de esta corte; todos los directores, jefes y numerosos oficiales de Hacienda, y multitud de amigos particulares del señor Villaverde.

No publicamos lista de concurrentes porque sería imposible retener tantos nombres.

El proyecto de ley relativo al trabajo de la mujer y de los niños ha sido aprobado en la alta Cámara sin discusión alguna.

La enmienda del Sr. Montero Ríos al presupuesto de Gracia y Justicia sobre organización de los tribunales, será inculcada, a propuesta del gobierno, en el dictamen de la comisión del Congreso sobre el articulado de la ley.

En esta Cámara, por lo tanto, será primeramente discutida.

Hay asistirá a las sesiones de Cortes el señor ministro de Hacienda y es posible que se reanuncie las gestiones para encontrar la manera de legalizar la situación económica antes de 1.º de año.

La solución que se estima más probable es la de autorizar al gobierno para que continúen rigiendo los actuales presupuestos hasta que termine la discusión de los presentados por el Sr. Villaverde. En esta se sabe, sin embargo de un modo definitivo.

Telegrafía el gobernador de Soría que según le comunica el alcalde de Agreda, ha quedado solucionada la huelga de obreros que se había declarado en el referido pueblo.

